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ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 

Районный/муниципальный тур, 18 февраля 2023 года  

XI-й класс  

Время работы: 180 минут                                                                                        Желаем успехов!  

Примечание: Применение географических атласов не допускается. 
 

№ Задания Баллы 

1. Прочти содержание предложенных заданий и обведи букву, 

соответствующую правильному варианту ответа (правильный ответ 

может быть только один): 

1. Внутриконтинентальными государствами являются: 

    a) Боливия, Казахстан, Нигер;              b) Нигерия, Армения, Венгрия;              

    c) Парагвай, Танзания, Монголия;      d) Чехия, Мали, Марокко. 

2.  Государство, никогда не имевшее статуса колониального владения: 

    a) Алжир;                             b) Буркина Фасо; 

    c) Либерия;                          d) Мозамбик. 

3. Особенностью демографического старения является: 

     a) Очень высокая доля детей в возрастной структуре населения;    

     b) Отрицательный естественный баланс населения;         

     c) Средняя продолжительность жизни около 50 лет; 

     d) Особенность характерна для развивающихся стран. 

4.  Так называемые «Синие воротнички» относятся к:  

     a) трудоспособным, но безработным;    

     b) специалистам с профессиональной квалификацией, занятым в сфере услуг;         

     c)  квалифицированным и неквалифицированным работникам, занятым в 

сфере материального производства; 

     d) высококвалифицированным специалистам – менеджерам и администраторам. 

5. В порядке возрастания географической долготы перечислены страны: 

  a) Ирак, Афганистан, Непал;      b) Вьетнам, Лаос, Тайланд;         

  c) Индия, Мьянма, Бутан;           d) Узбекистан, Таджикистан, Tуркменистан. 

6. Наибольшая степень лесисости отмечена в: 

     a) Северной Америке;               b) Европе;         

     c) Африке;                                  d) Южной Америке. 

7.   Государство, не входящее в АСЕАН: 

a) Сингапур;           b) Непал;           c) Лаос           d) Индонезия. 

8.  Если население города Х составляет 25000 жителей, а число рождений 

в год равно 100 человек, то коэффициент рождаемости равен: 

     a) 2,5‰;      b) 2‰;         c) 4‰;         d) 25‰. 

9.  Какое из перечисленных государств имеет республиканскую форму 

правления: 

     a) Филиппины;   b) Таиланд;    c)    Иордания;        d) Канада. 

10. Государство с самыми большими площадями пастбищ: 

     a) Канада;                            b) Россия; 

     c) Индия;                             d) Казахстан.      
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2. Прочти приведённые ниже утверждения. Если утверждение верное 

обведи «Да», а если утверждение неверное обведи букву «Нет». 
 

a)   Да  Нет     Мексика – один из мировых лидеров по добыче золота. 

b)   Да  Нет     Канада является членом ОПЕК. 

c)   Да  Нет     Земельные ресурсы включают пахотные земли.  

d)   Да  Нет     Крупнейший в мире производитель самолетов — Китай. 

e)   Да  Нет     На острове Новая Гвинея есть только одно государство. 
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3. Сравни экономические особенности стран „Большой семёрки” и 

высокоразвитых малых стран Европы, заполняя свободные ячейки:  

„Большая семёрка” 
Сходства 

Высокоразвитые 

малые страны 

Европы 

Различия Различия 
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4.  Исходя из того, что электроэнергетика является динамично 

развивающейся отраслью, проанализируй диаграммы «Структура 

мирового производства электроэнергии по типам станций» и выполни 

приведенные ниже задания: 
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4.1.  Укажи два изменения в структуре мирового производства 

электроэнергии за период 2011-2019: 

a)_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 

b) _______________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

4.2.  Напиши страну_________________ и населённый пункт _____________ 

в котором была построена первая ГЭС. 

4.3.   Напиши страну_________________ и населённый пункт _____________ 

в котором была построена первая АЭС. 

4.4.  Выяви экономическую причину увеличения доли возобновляемых 

источников энергии: _______________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

4.5. Аргументируй один фактор, создающий препятствия в развитии 

энергетики на основе возобновляемых источников энергии, на примере 

Республики Молдова: _______________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

5. Проанализируй контурную-карту 

Южной Америки и укажи: 

 

a)  языки, на которых говорят в 

странах  под номером 2:___________ 

__________________________  и под 

номером 5: ______________________ 

b)  тип электростанций с наибольшей 

долей в государстве под номером 1:  

________________________________ 

и название крупейшей 

электростаннции: 

________________________________ 

c)  пример природных ресурсов, 

экспортируемых в больших объемах 

государством  под номером 3: 

________________________________ 

d)  три городские агломерации, 

составляющие мегалополис в 

государстве под номером 1: 

________________________________  

_______________________________        _______________________________ 

e)  политическая/конституционная столица государства под номером 6: 

_________________________________________________________________ ;  

f)  экономическая организация, частью которой является государство  под 

номером 7: ______________________________________________________. 
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6. Проанализируй приведенный ниже график и выполни задания: 

 
                                                                             Sursa: https://population.un.org/wpp/DataQuery/ 

6.1. Установи:  

a)  суть понятия «миграционный баланс»: ______________________________ 

__________________________________________________________________ 

b)  максимальное значение миграционного баланса в Великобритании _____ 

и период, в котором он зарегистрирован: ______________________________  

c)  минимальное значение миграционного баланса _____________ и название 

государства, в котором он зарегистрирован _____________________________ 
 

6.2.  Рассчитай разницу между значением миграционного баланса в 

Великобритании и его значением в Румынии за период 2010-2015: 

__________________________________________________________________ 
 

6.3.  Аргументируй одно демографическое последствие отрицательного 

миграционного баланса в Румынии: ___________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 
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7. Проанализируй таблицу и сопоставь информацию в 4 столбцах, 

заполнив пустые ячейки: 

Отрасли/ 

подотрасли 

промышленности  

Сырье 

(один пример) 

Готовая 

продукция 

(один пример) 

Главный фактор 

размещения  

(один пример) 

 Хромовые руды 

 

  

  

 

Алюминий  

  Целлюлоза 

 

 

 Чилийская 

селитра  
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8. В столбике A указаны страны-метрополии, а в столбике Б – зависимые и 

спорные территории, которые относятся к этим странам-метрополиям. 

Напиши перед буквами в столбике А, соответствующие им цифры из 

столбика Б.  

 

ССттооллббиикк  АА ССттооллббиикк  ББ  

 1. Гуам; 

______________A. Великобритания 2. Северные Марианские о-ва 

 3. Мартиника; 

______________B. Франция  4. Теркс и Кайкос; 

 5. Реюньон; 

______________C. США 

                       

6. Питкэрн; 

7. Новая Каледония; 

 8. Гибралтар. 
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9. В схеме представлена классификация религий. Укажи в свободных 

ячейках один тип религий и соответствующие примеры этих типов 

религий:  
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10. Установи название географических объектов, согласно изложенным 

характеристикам, и заполни таблицу. Обозначь на контурной карте 

(приложение в конце теста) географические объекты в соответствии с 

порядковым номером из таблицы.  
 

Характеристики   

географического объекта 

Название 

географического 

объекта 

1.  Государство, в котором наибольшая доля 

мужчин в половой структуре населения в мире.  

 

2. Государство, на территории которого 

расположен Большой Артезианский бассейн, с 

большими запасами воды. 

 

3.  Государство, занимающее первое место в мире 

по численности детей. 

 

4.  Регион в Китае с крупнейшими запасами 

природного газа. 

 

5.  Наименьшая по площади страна в группе стран 

под названием «азиатские тигры». 

 

6. Крупнейшее месторождение нефти в Саудовской 

Аравии. 

 

7.   Многонациональное государство в Латинской 

Америке, получившее название «Бриллиант на 

кольце мира». 

 

8. Государство, названное «Жаждущий край», со 

средней плотностью населения около 1 чел./км2. 

 

9.  Государство на Африканском материке, 

получившее независимость в 1990 г. 

 

10. Государство, в котором расположен 

бокситовый бассейн Боэ — один из крупнейших в 

мире. 
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Примечание: все географические объекты, отмеченные на контурной карте, должны 

соответствовать цифрам из таблицы теста (задание 10). 

 

 


